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Al Presidente del Consiglio comunale
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INTERROGAZIONE 

IL COMUNE DI TRENTO E IL LAGO DELLA SERRAIA

Come molti sanno, il lago della Serraia e il vicino lago delle Piazze sono strettamente 
“legati” al Comune di Trento che è proprietario non solamente del sedime del lago della 
Serraia(p.f. 3362/1 C.C. Baselga diPinè 1), ma anche della prima parte(dalla diga poco in là 
p.f. 5442 C.C. Baselga di Pinè 1)anche del lago delle Piazze, in forza del Decreto del 
Ministero per l’Agricoltura e per le Foreste d.d. 20/01/1940.  Inoltre è riconosciuto a favore
del Comune di Trento il possesso del diritto esclusivo di pesca su entrambi i laghi “fatto 
salvo” il diritto di Uso Civico di pesca alla “pedina” riconosciuto a favore dei censiti dei 
comuni di Baselga di Pinè e di Bedollo”.

Da pochi giorni il legame tra i laghi dell’Altopiano di Pinè, il territorio dei comuni di Baselga 
di Pinè e Bedollo e il comune di Trento sono diventati più stretti grazie all’entrata nell’APT 
di Trento, delle due APT  di riferimento del territorio. 

L’interrogazione nasce dal fatto che dalle cronache della stampa locale e dai social il 
fenomeno di autrofizzazione algale nel lago della Serraia, che ha portato l’estate scorsa, 
prima al divieto di balneazione e successivamente al divieto di pesca, mediante due 
ordinanze distinte del Sindaco di Baselga di Pinè, non ha trovato ancora soluzione. 

Visto che adesso il lago della Serraia si presenta, ai numerosi turisti che frequentano 
l’altopiano, come uno dei fiori all’occhiello per l’APT di Trento;

visto, sempre da notizie giornalistiche, che ci sia la possibilità di disporre(da parte del 
comune di Baselga di Pinè), per il risanamento del lago della Serraia, di dieci milioni di euro
che prima erano destinati per i XXV Giochi Olimpici Invernali, che non avranno più luogo a 
Baselga di Pinè.

Tutto ciò premesso,



si chiede al Sindaco e alla Giunta Comunale

1.  Se intenda chiedere o proporre, qualora non fosse già attivo, un tavolo di confronto con
tutti gli Organi e Enti amministrativi interessati alla riqualificazione delle acque del lago 
della Serraia per consentire al più presto il risanamento del lago, attenzionando anche i 
problemi che nascono dallo sfruttamento per produrre l’energia elettrica dal pompaggio di 
acqua dal lago di Pinè

A norma di Regolamento, si chiede risposta in aula
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